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Tradice vynášení „Morany“ je od pradávna jedním z nejpoutavějších a nejvýznamnějších výročních 
zvyků, symbolizujících odchod zimy a příchod jara. Zima, personifikovaná do podoby „Smrti“, 
bývala na tzv. Smrtnou neděli, tj. pátou neděli postní, podle tradice „chytána“ plzeňskými děvčaty, 
která ji pak za zpěvu písní odnesla k řece a poté (až do návratu zimy na svátek sv. Martina) 
sprovodila ze světa. Zpět do města se děvčata vracela obvykle s tzv. „Lítem“ - stromkem či 
svazkem větviček, ozdobeným pentlemi a vyfouknutými vajíčky (tzv. „vejdumky“). Vynášení 
Morany bývalo obvykle spojeno také s koledou. Tradice „vynášení Smrtky / Morany“ byla v Plzni 
na přelomu 20. a 30. let 20. století udržována především žáky místních základních škol.  Slavnost, 
pořádaná Západočeským muzeem v Plzni (Národopisným muzeem Plzeňska), na tuto prastarou 
tradici navazuje a rozvíjí ji.  

Trasa průvodu vyjde od budovy Západočeského muzea v Plzni 17. března v 10 hodin a bude 
směřovat k soutoku Mže a Radbuzy. Zde dojde k samotnému vhození Morany do řeky. Účastníci 
průvodu budou mít příležitost se seznámit se s tradicemi, které se váží jak k liturgickému období, 
tak k regionálním zvyklostem. 

Budete-li si chtít přinést vlastní Moranu a vyprovodit ji z Plzně s námi, budeme rádi. Stejně tak, 
vlastníte-li lidový kroj z Plzně či Plzeňska a již dlouho jste neměli příležitost si ho obléci, přijďte v 
kroji, rádi Vás uvidíme! Celou akci doprovodí muzika Dětského folklorního souboru Mladinka.  
 
Trasa průvodu: 

1) TAM: Západočeské muzeum v Plzni (Kopeckého sady 2) – Šafaříkovy sady – Křižíkovy sady – 
Mlýnskou strouhou souběžně s Pallovou ulicí – podchodem pod Tyršovou ulicí – souběžně s 
Tyršovou ulicí Štruncovými sady – po chodníku podél Radbuzy Štruncovými sady - soutok Mže a 
Radbuzy 
 
2) ZPĚT: soutok Mže a Radbuzy – po chodníku podél Mže - kolem areálu fotbalového stadionu FC 
Viktoria Plzeň - Štruncovými sady – podchodem pod Tyršovou ulicí – Dřevěná ulice – náměstí 
Republiky (u "Andělíčka") 
 
Kontaktní osoba: Mgr. Michal Chmelenský (mchmelensky@zcm.cz; tel.: 777472223). 
 
Akce se koná ve spolupráci s Povodím Vltavy - závodem Berounka a za finančního přispění 
Městského obvodu Plzeň 3.  
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